2. Akcrnome pacnopepa

[Opyra rpyna akcnoma cy akcuome pacnopega, uma unx 6. One
onucyjy jeAaH ofi OCHOBHUX NOjMOBa, Tpo4siaHy penauunjy B.
Hasueamo je penaumjom nsmely, a B(A, B, C) untamo: "Tauka B
je nameby Tavaka An C".

I11: Ako je B(A,B,C) oHga cy A, B, C Tpu pa3ne KonuHeapHe
Tauke.

112: Axo je B(A,B, C) onga je n B(C,B,A).

I13: Ako je B(A, B, C) onga nuje B(A, C, B).

I14: Ako cy A n B pBe pa3He Tauke, oHaa noctoju Tayka C Taksa
na je B(A, B, C).

I15: Ako cy A, B, C Tpu pasHe KonMHeapHe Tayke, Taga BaXu
bap jeana og penaunja B(A,B,C), B(B,C,A), B(C,A,B).
116:(Mawoea akcnoma) Ako cy A, B, C Tpn HeKoNMHEapHE Tauyke
M p npaBa Koja nNpunaga pasHu muma oapelfjeHoj, He cagpXxu
Tauky A u cede npasy BC y tauku P Takeoj ga je B(B,P,C),
oHAa Baxku bap jemaH of mckasza:

-p ceye npasy CAy taukm Q 1.4. je
R Q B(Cv QvA)'
-p cede npay AB y Taukn R 1.4. je
B(A,R,B).

/B P\ C

Vouumo ga Ha ocHosy 14 3a gee gate Tadke A u B, noctoju C;

“uza” B, zatum, uza B u G nocroju Gy, ... [akne, caga Beh
nocTooju 6eCKOHa4YHO MHOro Ta4aka, a npouec je npebpojusor
KapakTepa.

Teopema (2.1)

Ako cy A, B, C Tpu pasHe KOAMHEapHe Ta4Yke OHAA Ba)U Ta4HO
jeana oa penaunja B(A, B, C), B(B,C,A), B(C, A, B).

[



[Doka3. Ha ocHosy //5 Baxkm bap jeaHa of gaTux penauuja,
Mo>xeMo npeTnoctasutu Aa je vnp. B(A, B, C).

[MokaxkuMo fa Taja He Ba)ke MpeocTaje ABe penauuje.
Taga, 36or /13 vnje B(A, C, B), a 3aTum, 360r /12, Huje Hn

B(B,C,A).
Mpetnoctaeumo aa saxun n B(C, A, B). Taga, Ha ocHosy /13 Huje
B(C,B,A), na 36or /12 nnje B(A,B,C).7 O

KapakTepusayuvja Hekor nojmMa je YCa0B €KBUBAJIEHTAH H-ErOBOj
JechuHnlnju, Tj. HEONXOAAaH U JAOBOJbAH YCJIOB KOjU Tpeba Baxu
da bu ce paguno o Tpa>keHoOM MojMy.

[leaHoBM CTaBOBW Cy KapakTepu3aluuje Tayaka Npase, paBHU 1
npocTopa.

Teopema (2.2 lMpeu lNeanos cras)

Ako cy A n B pBe pasHe Tauke, Taga Tavka X npunaga npasoj AB
akko ce noknana ca A wunu B nan Baxkn Heka of Tpu penauunje
B(A, B, X), B(A,X,B), B(X,A,B). b

Teopema (2.3)

Ako cy A, B, C Tpn HekonuHeapHe Tadke n P, Q, R Takee ga Baxu
B(B,P,C), B(C,Q,A), B(A,R,B), onpacy P,Q,R

HEKOJINHEAPHE Ta4dkKe.

Doka3. MNMNC (npetnoctaBumo cynpoTHo). Heka cy P, Q, R
konuneapHe. Hwnje Tewko nokasatu ga cy P, Q, R pasHe Tauke.
3aTo nocToju pacnopeg mehy ruma, HNp. Heka je B(R, P, Q).
Jlako ce nokasyje n ga cy A, R, Q HekonunHeapHe.

[MocMaTpajMo TPOjKYy HeKoMMHeapHUX
Tavaka A, R, Q v npasy BC. Ona
cede RQ y tauku P 1.5. B(R,P,Q),
na 6u Ha ocHoBy [lawogse akcnome
Tpebano pa ceve AR y Taukm
n3vehy Aun Q nnn ga ceve ARy
Taukn nsmehy A n R.

Mebhytum BC ceve AQy C n -B(A,C,Q) n ceve ARy B n
_B(A,B,R).% 0




Teopema

Ako cy A, B, C Tpn HEKOSIMHEApHE TauKe 1 p MpaBa Koja npunaga
paBHN HUMa ogpeljeHoj, He cagpxu Tadky A u cede npasy BC y
Taukn P Takeoj pa je B(B, P, C), oHaa BaXXn Ta4HO jeAaH Of
nckasa: -p cede npasy CAy taukn Q 1.4. je B(C, Q,A),

-p ceye npaBy AB y tauku R 1.4. je B(A, R, B). B4

Teopema (2.4)

Ako cy A n B pBe pasHe Tauke Taga noctoju Tadyka C TakBa ga
Baxu B(A, C,B).

Ookas.

C 063upom Aa nocToje HekoMHEapHe

F Tayke, noctoju Tayka D koja He

£ npunaga npaeoj AB. Kako je B # D,

Ha ocHoBy //4 noctoju E T.4.

b B(B,D,E). Cauuvo 3a A+ E

\ nooctoju tauka F 1.4.8(A,E,F).

/‘A C B~

[MocmaTpajmo Tpojky HekonuHeapHux Tadaka A, B, E v npasy FD.
FD ceue EB y taukn D 1.5. B(B,D,E). MNpu Tom ceue AE y

Taukm F 1.8. -B(A, F,E). 3ato, Ha ocHosy lNawose akcunome FD
ceve AB y nekoj Taukn C 1.a. B(A, C,B). O

Caga, nsmehy A u B nocroju Cy, usmehy A u C; nocroju G, ...
Jobujamo npebpojus ckyn Tadaka, cByga ryct”.

Teopema
Ako je B(A,B,C) n B(B,C,D) onpa je u B(A, B,D).

Ooxas.

C 063upom Ha pacropefe Koju Baxe,
Tayke A n D npunagajy npaeoj BC
Te Cy CBe YeTUPW Tauke KOJIMHeapHe.
MMocToju Tauka E koja He npunaga
Toj NpaBoj 1 Tayka F TakBa ga Baxu
B(AE,F).

A /B cN D

MpBo, nocmaTpajMo Tpojky HekonuHeapHux Tadaka A, C, E n
npaey FB. FB ceve AC y taukn B 1.8. B(A, B, C).

[




Mpu Tom, ceve AE y F 1.4. =B(A, F,E). Ha ocHosy lMNawose
akcnome Taga FB ceve EC y taukn G 1.4. B(E,G,C).
MocmaTpajMo TpojKy HekonuHeapHux Tadaka £, C, D v npaey FB.
FB ceue EC y tauku G 1.5. B(E,G,C) n npu Tom ceue CD y
taukn B 1.5. -B(C,B,D). 3ato FB ce4e ED y taukn H 1.4,
B(E,H,D).

[NocmaTpajmo Tpojky HekonuHeapHux Tadaka A, D, E n npasy FB.
Mpaea FB ceue ED y taukn H t.a. B(E,H,D) n npu Tom ceue
AEy F 1.n. -B(A,F,E). 3ato, FB cede AD y Tauku namehy A n
D, a npu tom Bef nmamo ga AD ceuve FB y B, Crora Baxn
B(A,B,D). O

HeduHunymja

KoHadaH ckyn kosivHeapHux Tadaka Ai,...,A,, n > 3 je nuHeapHo
ypebhen, nuwemo B(A1, Az, ..., Ap) ako Baxu B(A;, Aj, Ax),
1<i<j<k<n.

Teopema (2.5)
Ako je B(A,B,C) n B(B,C,D) onpa je B(A,B,C,D)

Ooka3s. o gecduHunymjn Tpeba ga saxu B(A, B, C), B(A,B,D),
B(A,C,D) v B(B,C,D). [pa pacnopepa cy gata no
npeTnocTasum, a ga Taga saxu n B(A, B, D) cmo gokasanu.
Pacnopeg B(A, C,D) ce cnnuno pokasyje. H

CAnyHO MOXXeMO MokasaTu:

T.B(A,B,C) n B(A,C,D) = B(A,B, C,D);
T.B(AB,C), B(A,B,D)u C+D = B(A,B,C,D) nnn
B(A,B,D, C);

T.B(A,C,B), B(A,D,B)u C+D = B(A,D,C,B) nnn
B(A, C,D,B).




